

# 牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

## 凝神聚力筑牢国家粮食安全“压舱石”

习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神激励哈市广大党员干部实干担当再立新功

本报讯(记者 罗彦坤 刘希阳)连日来,哈尔滨市广大党员干部深入学习贯彻习近平总书记主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神。大家表示,要牢记嘱托、凝神聚力、奋力前行,努力在加快推进哈尔滨现代化建设中打头阵、当先锋、作表率,以实干担当为推动哈尔滨全面振兴全方位振兴作出更大贡献。

通河县

**奋力推动县域经济社会高质量发展**

通河县委书记王忠勋表示,习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,为县域发展指明了方向。

通河县将以发展现代化大农业为主攻方向,从做好黑土地保护、推进高标准农田建设、加快自有品种繁育、调整优化农业种植结构等关键环节入手,抓好粮食生产,以科技创新引领产业振兴,为我省当好国家粮食安全“压舱石”作出更大贡献。坚持以产业振兴引领乡村振兴,做好做精稻米、大果榛子、北药、

食用菌等优势特色产业,大力发展战略文化旅游,推出民宿体验、田园采摘、户外露营等农旅融合产业项目,在产加销一体、一二三产融合发展上持续发力。立足县域风能资源和风电产业基础,加快发展风电、光伏等清洁能源产业,着力构建“风+光”清洁能源产业发展新格局。以开展主题教育为契机,加快高素质干部队伍建设,带头转变工作作风,保持反腐败高压态势,持续优化政治生态。

通河县将持续全面建设“现代农业基地、低碳工业园区、清洁能源新城、山水旅游胜地、宜居幸福家园”,努力为建设“六个龙江”、打造“七大都市”目标贡献通河力量。

**市自然资源和规划局**

**严守资源安全底线、优化国土空间格局**

日前,市自然资源和规划局召开局党组扩大会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,并就省委、市委贯彻落实要求,研究部署全市资源规划领域贯彻落实措施。

会议强调,全局系统务必牢记习近平总书记的嘱托,立足“严守资源安全底线、优化

国土空间格局、促进绿色低碳发展、维护资源资产权益”自然资源工作定位,全力推动总书记重要讲话重要指示精神在资源规划领域落地见效。

会议要求,要筑牢国家粮食安全“压舱石”,加大黑土地、耕地保护力度,加大对违法占用耕地特别是永久基本农田重大典型案件的查处力度,坚决遏制耕地“非农化”、防止永久基本农田“非粮化”。要构建支撑新发展格局的国土空间规划体系,加快形成国土空间开发保护“一张图”,加快编制区、县(市)、乡镇和有需求村庄规划,加快推进特定区域、特定领域,优化细化重点区域详细规划。要抢抓东北振兴机遇,聚焦强省会战略,以筹办2025年亚冬会为契机,系统提升比赛场馆设施、环境品质、配套服务设施以及功能品质转变,高标准规划上合组织冰雪体育示范区,稳步推进超大特大城市城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设。

**市农科院**

**提供更多科技支撑,助力寒地农业高质量发展**

市农业科学院党委书记宋颖表示,习近

平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,为寒地现代农业科研发展指明了新方向,提出了新要求。

市农科院将上下一心、砥砺奋进,以高度的使命感和责任感,深入开展科学的研究和技术攻关,加快发展农业科技。在保护“耕地中的大熊猫”方面,深入开展黑土地保护技术研究,加强黑土地基础信息监测,完善玉米秸秆全量还田技术,探索盐碱地改良技术,通过农艺、农机、生物等措施,加强黑土地保护的科技创新和成果推广应用,为黑土地保护利用提供科技支撑。

在推进现代种业提升工程上,立足寒地特色,探索差异化和特色化发展之路,广泛搜集、整理和储备种质资源,采用生物育种、诱变育种、多倍体育种等手段,深入开展寒地小龙虾、哈粳稻、食药用菌、寒地果桑、宿根花卉等特色种质资源的创新与应用研究,加快推进南繁育种基地建设,培育寒地优质高产高效良种,推动哈尔滨市寒地农业高质量发展。在数字农业和生物育种上,利用数字技术和生物技术发展寒地现代农业,提升寒地农业生产效率和农产品质量,保护寒地农业生态环境,提升寒地农业可持续发展能力。

使人误解的标价内容和标价方式进行价格欺诈,扰乱正常市场价格秩序。在松北区永辉超市,督导检查组对月饼礼盒是否明码标价、包装标识是否规范、是否涉嫌价格欺诈、销售单价是否有超过500元以上等经营行为进行了重点检查。经检查,我市重要民生商品及节令商品价格基本稳定,商品供应充足,市场秩序良好。

下一步,哈市市场监管局将继续加强节日期间价格监管力度,积极宣传价格政策,引导经营者自觉遵守价格法律法规,合法经营。对扰乱节日市场价格秩序、损害消费者合法权益的价格违法行为,依法从严从快处理。

**节日市场价格稳定  
民生商品供应充足**

哈市市场监管局开展节日市场价格检查

本报讯(记者 李佳琪)

记者从哈市市场监管局了解到,为保障节日期间市场价格稳定,该局督导检查组对松北区、道里区大型商超开展重要民生商品及节令商品市场价格督查检查。

在道里区中央红超市,督导检查组对米、面、油、肉、蛋、菜等重要民生商品是否标明商品的品名、价格和计价单位的行为进行检查,执法人员现场提醒经营者,要严格遵守法律、法规及政策,切实加强价格自律管理。在道里区北京华联中央大街超市,检查组要求各经营单位遵循公平、合法、诚实、信用原则,合理定价,公平交易,诚信经营,不得利用虚假或

下一步,哈市市场监管局将继续加强节日期间价格监管力度,积极宣传价格政策,引导经营者自觉遵守价格法律法规,合法经营。对扰乱节日市场价格秩序、损害消费者合法权益的价格违法行为,依法从严从快处理。

**●金秋走基层**

**百年梨园果满枝  
凝霜带露秋味浓**

方正县育林村200亩梨园开启采摘季

本报讯(记者 罗彦坤)中秋至,方正县德善乡育林村梨果飘香,环绕村落的200亩梨园开始采摘了。

“梨不经霜不甜,米不经霜不白。这些梨下窖可储藏几个月,具体什么时间上市,或者卖冻梨,全看行情。”德善乡人大主席杨曦对记者说。包村干部王喆祥站在梨树前开启了直播带货,每年他都是德善乡助农包销“冠军”,乡亲们种的梨,通过线上渠道销往全国各地。

方正县育林村种梨可是有传统的,这片梨园已有百余年历史了。1918年,爱国人士、

“方正知事”杨步墀亲手栽下梨树,后来开枝散叶成一大片果园,传承下来的梨园如今是方正县知名美景之一。2021年,育林村被评为省级龙江民居试点村。

依托“梨文化”,做强“梨经济”。近年来,育林村走上了农旅融合之路,整村发展特色民居,梨香吸引了八方客。

杨曦说:“2023年中央‘一号文件’指明了方向,扎实推进宜居宜业和美乡村建设。从美丽乡村到和美乡村,一字之变,内涵深远。好生态只是底色,文明和谐、宜居宜业、欣欣向荣才是最终目标。”

**●中秋我在岗**

**杜绝道路私挖  
护航公众出行**

香坊区城管队员“白加黑”坚守岗位

本报讯(张炳琦 许健 记者 霍亮)“双节”假期,香坊区城管局审批科及城市管理服务中心的城管队员们坚守岗位,每天昼夜轮岗。他们白天巡视路桥施工点位,核查审批资料,助力企业抢抓工期施工;夜间巡查道路私挖状况,确保市民、游客出行安全顺畅。

9月29日开始,香坊区城管服务中心的城管队员们坚守岗位,白天业务工队与夜勤中队紧密配合、无缝衔接,实现辖区街路24小时巡视监督。

夜间是城管队员们假日工作的重头戏,从18时到次日6时,城管队员轮岗上阵,巡查辖区200条街路,重点巡视地下管线集中区域。

香坊区城管服务中心的城管队员们坚守岗位,白天业务工队与夜勤中队紧密配合、无缝衔接,实现辖区街路24小时巡视监督。

**阿什河污水处理厂  
管线工程隧道段全贯通**

全长2778米,系东北地区管径最大、距离最长的穿河顶管隧道工程

本报讯(记者 刘述波)近日,随着哈尔滨市阿什河污水处理厂配套管线工程(穿阿什河段污水主干工程)最后一段顶进设备顺利出洞,标志着项目穿越阿什河主河道顶管隧道段全线贯通,为按期实现通车目标奠定基础。

阿什河污水处理厂配套管线工程全长2778米,顶管隧道段长度为2580米,外径4.14米,共设4座沉井,是东北地区目前管径最大、距离最长的穿河顶管隧道工程。

据哈市住建局相关负责人介绍,阿什河污水处理厂配套管线工程是全省百大项目,

**我们的节日·中秋**

**做月饼  
猜灯谜**

**博物馆里过中秋,寓教于乐**



小朋友们自己动手制作月饼。

**身边美景别错过 文明游园欢乐多**

兆麟公园人潮如织,市民游客享受美好假期

文明、讲卫生、讲科学、创新风”……园内环境优雅、干净整洁,文明旅游宣传标识标语随处可见。记者注意到,园内道路上没有垃圾,游园的人们都能做到不乱扔垃圾,营造了文明旅游的良好氛围。讲文明、树新风、传播正能量,无论你走到哪儿,身处何地,都记得在享受美景的同时,别忘了让文明常伴左右。

正能量,无论你走到哪儿,身处何地,都记得在享受美景的同时,别忘了让文明常伴左右。

**文明旅游**

**何家沟雨污分流改造已完成36公里**

年底前将再完成20公里项目建设



哈尔滨水务发展集团加强截流渠管线清淘、巡查巡检工作,按要求进行水质溯源监测工作,目前已完成整体水质溯源监测,彻底排查群力污水处理厂进水水质高COD、SS、TP等污染物来源。本次水质溯源监测方案利用排水系统由次级管道汇入主干管的特点,以水质指标为标记物层层倒推的技术路线,最终缩小污染源。同时,累计完成清淤里程数30.97公里,提前完成既定目标。

下一步,哈尔滨水务发展建设集团将继续按照市整治专班要求,研究后续项目实施方案,保障何家沟流域雨污分流改造工程顺利完工。

图为:何家沟流域雨污分流改造工程施工现场。

本报讯(记者 王丹)随着何家沟黑臭水体返黑返臭问题整改工作加快推进,9月30日,由哈尔滨水务发展建设集团牵头建设的何家沟流域雨污分流改造工程已完成36公里建设目标。

何家沟流域雨污分流改造工程共13个子项目,建设排水管线95公里,项目建设范围涉及平房区、南岗区、道里区。项目原计划3年实施,施工期为2023年至2025年。随后按照相关要求,排水作业部门调整了实施计划,2023年共计完成56公里建设目标(其中9月30日完成36公里建设,年底前再完成20公里建设),到2024年6月完成剩余39公里建设。

哈尔滨水务发展建设集团成立何家沟黑臭水体及上江街内涝整治专班,在市住建局等相关部门的大力支持与配合下,第一批项目于7月24日开工建设,第二批项目于8月10日开工建设,第三批项目于9月20日开工建设,截至9月30日,已完成36公里建设目标。